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1. Szamitsuk ki az alabbi matrix rangjat.

1 23 4 5
1 35 7 9
1 4 7 10 13
159 13 17
2. Szamitsuk ki az alabbi matrixok rangjat.
N s I
a) b)| 3 4 3 4 c)
359 98 1 2 2 —4 6
010 —4 8 —12

3. A p, illetve az x és y paraméterek minden valds értékére hatarozzuk meg az aldbbi
matrixok rangjat. (ZH, 2014. december 19., 2017. november 30.)

i 2 _élg 73 r x 1 1
a) 3 13 —9 b) 01 01
p 1 1 9y

2 14 10 p—13

4. Legyen A ketts rangu 2 x 3-as métrix.
a) Mutassuk meg, hogy létezik olyan 3 x 2-es B maétrix, melyre A - B a 2 x 2-es
egységmatrix.
b) Mutassuk meg, hogy nem létezik olyan 3 x 2-es B matrix, melyre B - A a 3 x 3-as
egységmatrix.
(ZH, 2013. november 28., 2013. december 9.)

5. Tegyiik fel, hogy az A matrix minden sora szamtani sorozat. (Vagyis barmelyik sor
elemein balrol jobbra végighaladva egy-egy szdmtani sorozat tagjait kapjuk.) Bizonyitsuk
be, hogy r(A) < 2 (ahol r a métrix rangjat jeloli). (ZH, 2006. oktober 26.)

6. Egy 5 x 5-0s matrixrol tudjuk, hogy létezik inverze. Meg lehet-e ez alapjan hatarozni
az inverzének a rangjat?

7. Hatarozzuk meg a jobbra lathaté méatrix rangjat az = A—
valos paraméter minden értékére. (ZH, 2019. december 6.)
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8. Legyenek A és B 3 x 3-as matrixok, melyekre r(A) = 3 és 1(B) = 2 teljesiilnek (ahol
r-rel a matrixok rangjat jeloltiik). Dontsiik el, hogy az alabbi allitasokra melyik 4ll fenn a
kovetkezs lehetGségek koziil:

(i) az allitas biztosan igaz; (ii) az allitas biztosan hamis;
(i4i) az &llitas lehet igaz is és hamis is (A és B valasztasatol fiiggden).
a) r(A3%) =3 b) r(B3) =3 ¢) r(B3) =2

(A3, illetve B3 az A- A- A, illetve a B - B - B szorzatot jeldli.) (ZH, 2010. december 15.)

9. A 6 x 6-0s A matrixra r(A) = 4. Mutassuk meg, hogy léteznek olyan B és C' matrixok,
melyekre 1(B) =1(C) =2 és A= B + C. (ZH, 2014. november 27.)

10. Bizonyitsuk be, hogy az alabbi &llitasok fennallnak tetszéleges A és B matrixokra
(feltéve, hogy a kijelolt miiveletek elvégezhetSk rajtuk).
8) (A B) < 1(4) b) r(A+ B) < r(A) +1(B)



